

老人险些走失 司机暖心照顾

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李国英 马丽娜)3月24日,一位患有阿尔茨海默症的八旬老人独自乘坐公交车,却忘了在哪里下车,幸亏司机郝鹏飞及时发现,帮助她联系到了家人,家属赶到停车场接到老人并对其进行感谢。

当天上午,郝鹏飞驾驶着618路公交车行驶到十六中时,一位白发苍苍的老人上了车。郝鹏飞问老人在哪里下车,老人慢慢悠悠地回答道:“长

风街千峰路口。”“大娘,您就坐到门口的位,方便下车。”

但公交行至长风街千峰路口时,老人并未下车,郝鹏飞意识到老人可能需要帮助。当向老人询问是否有信息卡或者儿女的电话时,老人表示没有,随即郝鹏飞决定将她拉回终点站。

当车辆行驶到迎泽大街广场时,老人向等红绿灯的郝鹏飞说出一个电话号码,表示有可能是自己儿子的。郝鹏飞将车辆靠边后打过去,确实如此。

两人沟通过后,约定在终点站见面。

“我们正在着急地寻找老人,多亏了好心的公交驾驶员帮忙,太感谢了!”当看到老人安然无恙地抵达终点站后,老人的儿子陈先生表达着谢意。

陈先生表示,母亲今年88岁了,患有轻度阿尔茨海默症。当天上午,家住西岸小区的陈先生下楼买菜,留母亲在家中看电视,怎料母亲独自出门。回到家后,陈先生未发现母亲的

踪影,连忙驾车在附近寻找。“当我行驶到晋祠路的时候,接到了郝师傅的电话,于是连忙赶了过来。”陈先生激动地表示。

郝鹏飞提醒广大市民,如有患阿尔茨海默症的家人,一定要在其身上留下家人的联系方式,方便他们在迷路时找到家人。

践行社会主义核心价值观



遵守交规 安全“童”行

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 王雯 文/摄)发放宣传彩页、讲解交通规则、培养良好习惯……在3月25日第29个全国中小学安全教育日来临之际,阳曲县商贸新街社区新时代文明实践站联合县公安局交警大队、新阳街小学开展了“交通安全进校园 共驻共建护平安”主题活动,为辖区未成年人健康成长保驾护航。

活动中,商贸新街社区工作人员和交警向同学们发放了“中小生交通安全出行常识”宣传单200余份。随后,县公安局李警官用浅显易懂的语言,向学生们讲解了交通规则,过马路要走人行横道、不要在

马路上追逐打闹、乘车系好安全带以及远离车辆盲区等交通常识。同时,通过播放视频分享身边真实的交通事故案例,让学生们深刻认识到不遵守交通法规可能带来的严重后果。“不遵守交规太可怕了。”活动结束后,同学们纷纷表示,交通安全无小事,遵守交通规则能有效避免事故发生。新阳街小学郅校长表示,通过此次活,让同学们深刻认识到交通安全的重要性,旨在培养良好的交通安全习惯,从而带动家长积极配合学校和交警部门共同关注孩子们的交通安全,多方联动为辖区未成年人的健康成长保驾护航。

呵护小学生心理健康

本报讯(记者 周皓)3月23日娄烦县消息,为进一步加强学生心理健康教育,帮助学生形成健康的心理品质,不断提高学生心理素质,娄烦县君宇实验学校邀请学生心理健康专家王瑾老师,为该校小学四年级女生开展了以“你好,青春期”为主题的女生生理卫生与健康讲座。

青春期发生一些“小惊喜”该怎么办?青春期如何正确保护皮肤?王瑾老师通过专业的讲述,让学生们更好地了解了青春期生理及心理健康知识,掌握了一些应对此类问题的科学方法。同时,王老师形象地以青春期身体的“红绿灯”比喻注意事

项,让孩子可以明确区分什么是好的接触,什么是坏的接触,让学生树立正确的自我保护意识,在活动过程中孩子们注意力集中,个个精神抖擞,小脸上洋溢着收获知识的开心笑容。

生命需要呵护,健康需要帮助。君宇实验学校将继续结合实际,积极探索适合小学生心理健康教育的方法和途径,进一步开展形式多样的心理健康教育活,守护孩子们的心灵,呵护孩子们健康成长。

关爱保护未成年人健康成长

认证送上门 服务“零距离”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 李旭芳)3月22日,黄陵街道五大龙沟村开展城乡居民社会保险政策宣传,“零距离”帮助辖区群众了解社保政策,打通社保政策宣传的“最后一公里”,当天,工作人员共为60位老年人办理了上门认证服务。

活动中,针对村民们关心的“我二月的养老保险没到账”“资格认证咋操作”“我在外地能不能认证”等各种社保问题,社区工作人员逐一耐心解答,重点围绕养老待遇资格认证、养老保险关系转移等热点问题详细解答,并向村民们推广线上服务渠道

办理社保业务,让参保群众随时、随地、随需地了解相关政策。当天,社区工作人员还挨家挨户,宣传社保政策,送上贴心服务深入村民家中,帮助60岁以上老人进行养老资格认证。

五大龙沟村党支部负责人表示,下一步,村党支部将继续加大政策宣传力度,不断丰富宣传方式、提升业务经办能力和服务水平,将社保政策和优质服务送到群众身边。

文明村镇创建

师徒共研讨 解读新课标

本报讯(记者 张晓丽)3月24日,记者从迎泽区双西小学了解到,省教科院专家、迎泽区教研科研中心专家,以及迎泽区“N”大联盟校一组的骨干教师等师徒共聚一堂,开启了一场教研之旅,共同探讨在小学数学新课标的指引下,如何构建有深度、有广度的新课堂。

活动中,迎泽区双西小学的张婷老师通过重现课堂,让学生在猜想假设、举例验证、交流辨析中,充分感知图形是怎样进行改变,发展了数感和空间观念等核心素养。武飞老师进行了大单元架构的说课,通过理论与实践的有效融合,让教师们明白立足于核心素养,探寻知识的本质,注重知识的关联,形成结构化的思维,才

能为核心素养的落地及科学思维的发展保驾护航。

省教科院张俊珍主任作了题为《引导学生主动思考科学思维》的讲座,强调培养学生的高阶思维和创造性思维,以思维型教学理论进行教学设计,立足数学思维的内涵,开展课堂教学,引导学生科学思维。

上学期,迎泽区在全学科、全学段开展“追光行动”,以优秀导师引领青年教师不断成长。此次活动也是“追光行动”的内容,师徒共思、共研、共成长,不断更新教育理念。



律师进社区 普法解难题

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘静怡)3月25日上午,北京京师(太原)律师事务所律师走进前机社区,开展“法律咨询进社区,法律服务暖人心”公益法律咨询服务活,为居民解答法律方面的难题,提升大家的法治意识。

活动中,居民朋友咨询的内容大多关于邻里纠纷、劳务纠纷、婚姻家庭、财产分割等法律问题。针对居民的问题和疑惑,宋琦律师始终耐心地倾听并仔细查阅居民提供的材料,然后对案件进行法律剖析,从而给出专业意见及建议。同时,宋律师

还向前来咨询的居民们宣传法律知识,引导居民在日常生活中树立正确的维权观念,教育大家学法知法守法用法护法,用法律知识依法维护自己的合法权益,受到居民们的点赞和好评。此次活动,让法律走到居民身边,提升了居民的法律意识,使广大居民群众在家门口就能学法、知法、懂法,促使大家更好地守法、用法。

志愿服务